

**Prof. PhDr.Ľudmila Malíková, PhD. , Univerzita Komenského v Bratislave,  
Fakulta sociálnych a ekonomických vied, Ústav verejnej politiky a ekonómie  
Mlynské luhy 4, 821 05 Bratislava**

**Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. PhDr. Moniky Čambálikovej, CSc.**

Doc. PhDr. Monika Čambáliková, CSc. patrí v oblasti výskumu občianskej participácie, sociálneho partnerstva a sociálneho štátu k uznávaným odborníkom na Slovensku. Jej výskumný potenciál a schopnosť tímovej práce v interdisciplinárnom kolektíve dokumentuje jej bohatá publikačná činnosť. Osobne ju poznám nielen z odbornej a profesionálnej stránky ale aj z dlhoročnej angažovanosti v oblasti budovania odborného časopisu Sociológia a Slovak Sociological Review na Slovensku. Má veľký podiel na kvalite tohto vedeckého časopisu ako aj na budovaní jeho mena v zahraničí.

Jej vedecká práca, orientovaná na teoretické ako aj aplikované problémy občianskej spoločnosti a sociálnej politiky na Slovensku je vysoko hodnotená slovenskou odbornou verejnosťou o čom svedčí nielen je publikačná činnosť, ale aj rôzne ocenenia v podobe pozvaní k spolupráci na riešení projektov tak v odborných tímoch doma ako aj v zahraničí, k práci v expertných skupinách a evidovaných ohlasoch na jej výstupy. V odbore nielen reflektuje problematiku sociálneho štátu v kontexte formovania sociálneho partnerstva a sociálneho občianstva ale svoje teoretické závery opiera o empirický výskum sociálneho začleňovania a vylúčenia, sociálneho dialógu v období transformácie a integrácie Slovenska ako aj v období prekonávania globálnej ekonomickej krízy. Veľmi efektívne rozpracovala problémy tripartity na Slovensku z pohľadu sociálneho partnerstva, kooperáciu a možnosti hľadania vzájomného konsenzu zúčastnených aktérov vyjednávania.

Do rozvoja sociálnych vied prispela nielen tromi monografiami ale aj celým radom hodnotných statí a príspevkov v domácich i zahraničných karentovaných časopisoch a v mnohých recenzovaných vedeckých zborníkoch. Sociálny štát, sociálne občianstvo a sociálny dialóg sa jednoznačne objavuje v rôznom kontexte jej analýz a neustále profiluje jej vedeckú orientáciu. V tejto oblasti je najviac citovanou autorkou naprieč rôznym sociálno-vedným disciplínam. Citovaná je tak sociológmi, politológmi politickými analytikmi

a odborníkmi v oblasti verejnej správy ale aj práva a ekonómie. To svedčí o jej schopnosti vnímať interdisciplinárny charakter týchto fenoménov a optimalizovať prieniky s jej bádateľským záujmom.

Vedecké práce, odborné state ju jednoznačne zaradili medzi uznávaných odborníkov v sociológii, verejnej politike a verejnej správe. Stala sa členkou mnohých odborných komisií fungujúcich na slovenských vysokých školách, a to najmä v odborových komisiách pre obhajoby dizertačných prác, pre štátne a rigorózne skúšky a komisiách pre habilitácie. Oceňujem jej prácu vo Vedeckej rade FSEV UK a v odborovej komisii pre dizertačné práce a komisie pre habilitačné konanie.

Podľa môjho názoru ide o fundovanú autorku vedeckých prác, schopnú viesť vedecký dialóg, akademickú argumentáciu ako aj rozpravu na odborné témy v akademických grémiách. Mala som možnosť spolupracovať s ňou na riešení úlohy štátneho programu výskumu a vývoja v rokoch 2003-2005, ktorá sa riešila na SAV pod vedením dr. L. Falt'ana. Jej výstupy patrili vždy k tým najlepšie prepracovaným, argumentačne i metodologicky čistým. V rokoch 2011-2013 s rovnakou profesionalitou participovala na práci interdisciplinárneho Centra excelentnosti SAV, kde pracovala ako zodpovedná riešiteľka na otázkach občianskej participácie a jej rozvoja. Výsledky jej vedeckej práce jasne dokumentuje množstvo zahraničných i domácich výstupov. Má bohaté skúsenosti ako riešiteľka ale aj spoluriešiteľka mnohých domácich i medzinárodných projektov a grantov, ktoré prispievajú k poznávaniu sociálnej a politickej reality u nás i v kontexte EÚ.

Doc, M. Čambáliková, PhD. má bohaté skúsenosti aj z pedagogickej oblasti. Na fakulte verejnej politiky a verejnej správy VŠ v Sládkovičove pôsobí od roku 2005, kde vyučuje v dennom o externom štúdiu v bakalárskom i magisterskom stupni štúdia. O jej pedagogickej erudovanosti svedčí ponuka z rôznych vysokých škôl a univerzít na Slovensku, konkrétne pôsobila aj na katedre sociológie FIFUK v Bratislave či na katedre politológie UCM v Trnave. Viedla a doteraz vedie celý rad záverečných prác študentov na rôznych stupňoch vzdelávania, vedie a oponuje dizertačné a rigorózne práce. Má skúsenosti aj s pedagogickou činnosťou v zahraničí. Pôsobila napr. na Soochow University, Department of Sociology and Center for Central-East Europe Studies v Taipei na Taiwane, či Humbolt Universität v Berlíne.

Na základe uvedených vedecko-pedagogických výsledkov práce konštatujem, že doc. PhDr. Čambáliková, CSc. je výraznou osobnosťou sociálnej vedy na Slovensku, jej prácu považujem za kvalitnú a prínosnú pre slovenskú vedu a preto doporučujem jej vymenovanie za profesorku v študijnom odbore 3.1.8 Teória politiky

V Bratislave, dňa 3. februára 2014

  
Prof. PhDr. Ľudmila Malíková, PhD.

Komenského univerzita v Bratislave

Fakulty sociálnych a ekonomických vied,

Ústav verejnej politiky a ekonómie

Mlynské luhy 4

[malikova@fses.uniba.sk](mailto:malikova@fses.uniba.sk)